



富阳举行第五期“一把手”双周大讲堂 区住建局、市规划资源局富阳分局局长作主题授课

本报讯(记者 许荆楠)近日,富阳举行第五期“一把手”双周大讲堂,以领导干部业务交流、经验分享等形式,促进互学互助、比学赶超。王华、谢渐升、徐林亮、张霖、许海波等区四套班子领导参加。区政府党组成员、副区长许玉钧主持并作点评。

本期双周大讲堂为部门专场。区住建局局长金志国作“筑起家园脊梁,奏响城市乐章”专题报告,围绕住建主责主业、城乡建设成果、住建改革趋势、当前突出矛盾、重点工作计划等方面进行系统阐述,并积极回应民生关切。市规划资源局富阳分局局长孙浩作“审批赋能促发展,服务升级显担当”专题报告,围绕项目全过程审批流程、规资工作特点和下一步工作举措,深入浅出地讲解了业务知识,分享了工作感悟和心得体会。

其中,住建局“一把手”通过六个篇章的立体化讲解,精心梳理了20个高频“民生清单”问题,展现了住建部门解题破局有担当、谋划工作有思路、服务民生有温度。市规划资源局富阳分局“一把手”围绕办事流程标准化、队伍融合一体化、服务基层贴心化,将专业性极强的规资工作转化为可感可知的实践路径,彰显了有高度、有实效的工作作风。

破解房地产发展困局中展现新作为,在探索城中村和危旧房改造上蹚出新路子,在提升城市建设大格局上扛起新担当。市规划资源局富阳分局要聚焦重点,攻坚克难,持续推动土地要素保障提质增效,加快村级留用地开发实现新突破,激发低效用地再开发新动能。各乡镇(街道)和区级部门正职领导干部要以此次授课为契机,在学习中提升能力、在协作中增强战力、在拼搏中振奋信心,以“一流状态”创“一流业绩”。

区领导调度加快建设新时代文化强区工作

本报讯(记者 方宗晓)5月9日上午,区委副书记、区长谢渐升在调度加快建设新时代文化强区工作时强调,要坚持以习近平文化思想为指导,全面落实省委加快建设高水平文化强省、市委加快建设世界一流历史文化名城部署要求,全面推进新时代文化强区建设,为高水平打造现代版富春山居图提供强大精神力量和有

利文化条件。副区长詹艳青主持调度会议。会上,区委宣传部就加快建设新时代文化强区工作进展情况、区文广旅体局就文化强区重点工作开展情况分别作了汇报。

文化思想,在新时代文化强区工作中成绩突出,成效显著。谢渐升强调,要全面对照省、市工作部署要求,瞄准打造高水平文化强区的总体目标,落细落实重点举措,聚焦思想引领,强化理论学习,做好系统研究,健全传播体系,在运用党的创新理论凝心铸魂上实现新突破;要聚焦文化惠民,积极提升文明素养、打造文

艺精品;要不断擦亮“中国运动休闲之城”金名片,发挥富阳在射击、足球、篮球方面的群众基础和专业优势,聚焦文旅消费市场新需求与新趋势,精准把握不同群体的需求,积极探索文旅融合新路径,承办大型赛事活动,积极培育赛事新业态,在中国式现代化人民精神生活共同富裕上实现新跃升。

想把货物卖到非洲吗 这场推介会值得听听

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 张帆)为助力富阳企业开拓新市场,5月16日下午,区政协经科委和区商务局将举行Egatee非洲跨境B2B平台专项推介会。感兴趣的企业可扫码报名,为提升活动对接效果,建议企业副总及以上职务人员参加,名额有限,先到先得。

Egatee成立于2022年1月,致力于打造一个提供多元服务的全链路B2B电商平台,为非洲等新兴市场零售终端和全球品牌商提供一站式在线交易、品牌运营、本土城配、支付结算等服务。Egatee团队拥有丰富的电商行业经验与海外创业经历,已搭建起超500人的全球团队,成员来自中国、非洲、印度等多个国家。目前,Egatee已开通尼日利亚、乌干达、坦桑尼亚、津巴布韦等国家站和城市云仓,累计服务海外超10万家商户,涵盖快消、3C、时尚百货、汽车配件、医药等多个领域。

当天的推介会,区商务局将解读跨境电商补贴政策,Egatee平台负责人作平台介绍、平台专项政策和玩法解读,非洲商机网战略顾问进行数据和实战分享等。



扫码报名

政策速递

补充征集消费品 以旧换新活动参与企业

据富阳发布 区商务局近日发布通告:为贯彻落实现力扩围实施消费品以旧换新有关要求,进一步提高活动参与企业覆盖面,有效激发消费潜能与提振消费信心,经研究,现公开征集2025年度富阳区智能家居(第三批)、3C数码(第三批)、家居企业(第二批)以旧换新活动参与企业。



扫码查看详情

覆盖全省 浙江高等教育生源地 国家助学贷款扩面

据杭州发布 近日,浙江省财政厅等四部门印发《关于全面推进高等教育生源地国家助学贷款扩面工作的通知》,决定在全省范围内全面开展高等教育生源地国家助学贷款扩面工作。此次全面推进有哪些措施?具体如何扩面?一起来看看。



扫码查看详情

6月1日起施行 浙江印发 洪水预警发布管理办法

据浙江发布 近日,浙江省水利厅组织修订完成了《浙江省洪水预警发布管理办法》,自2025年6月1日起施行,适用本省行政区域内洪水预警信息发布管理工作。



扫码查看详情

富阳今日入夏

资讯 7版

“酷爱富春山居·龙门古镇越野赛”收官—— 近千名跑者竞逐山水间 这个母亲节“可燃可甜”



看点 3版

稻米界“华山论剑”

第六届全国优质稻品种食味品质鉴评终评会在富阳举办,22个“全国好味稻”品种脱颖而出

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 陈臻球 徐炜)5月9日至10日,一场别开生面、堪称稻米界“华山论剑”的“米饭大考”——第六届全国优质稻品种食味品质鉴评终评会暨国家水稻育种联合攻关推进会在位于富阳的中国水稻研究所举行。

此次活动由全国农业技术推广中心、国家水稻育种联合攻关组、浙江省农业农村厅主办,中国水稻研究所、浙江省种子管理总站、富阳区人民政府承办。区委副书记、区长谢渐升参加获奖品种颁奖仪式并致辞。

作为国内粮食领域最具权威性的官方品鉴活动,本届鉴评会吸引了来自全国23个省(市、区)的114个优质稻品种参与。经过初评,30个籼稻品种和31个粳稻品种晋级终评,接受30位权威专家的严格品评。最终,中科发早粳1号、北粳255、稻花香6号等10个品种摘得“全国优质稻金奖品种”称号,更香优糖丝、华浙优281、玉针香等12个品种获“全国优质稻金奖品种”称号。



鉴评会现场

“米饭奥运会”的极致追求:每一秒都关乎品质

5月9日,在香气四溢的米饭蒸煮工作室,严谨的操作流程堪比精密实验室,这里的每一个环节都透露着专业与严谨。品鉴准备组负责人一边有条不紊地指挥着工作人员,一边介绍:“每个电饭锅都要经过编号、称重、彻底清洗等‘身份登记’程序,不放过任何一个细节,确保没有一丝异味干扰评审,从而呈现出最真实、最纯粹的米饭口感。”

“称米精确到克,洗米水也要计入总水量,米水比则根据直链淀粉含量科学配比,浸泡30分钟、蒸煮40分钟、静置10分钟……”在鉴评现场,中国水稻研究所研究员、现场品鉴负责人于永红全神贯注地手扶天平,严格遵循优质稻鉴评技术规程要求进行操作。她的眼神专注而坚定,每一个动作都精准无误,力求精准还原家庭蒸煮环境,让专家们能够更贴近老百姓的日常饮食体验。

“从洗米到出锅,每组样品耗时近2小时,差一秒都可能影响米饭的‘表情管理’。”于永红神情严肃地说,在她看来,每一秒的误差都可能改变米饭的最终品质。

工作室里,电饭锅此起彼伏的“滴答”声仿佛奏响了一曲关于品质追求乐章。工作人员小心翼翼地

操作着,汗水在额头上闪烁,却丝毫不敢懈怠。他们深知,自己手中的每一粒米、每一滴水,都承载着育种家们的心血和老百姓对美味米饭的期待。

观色、闻香、细细咀嚼, 院士专家变身“干饭人”

当蒸煮完成的米饭被编号盛入器皿,传递至专家手中时,一场专业的“味觉评审”正式开始。30位专家分粳稻、籼稻两组,从米饭的外观、气味、适口性、滋味、冷饭质地五个维度进行评分。

专家们先“望闻问切”:在台灯下仔细观察样品大米色泽和外观结构,就像欣赏一件艺术品;然后凑近米饭,轻轻吸气,感受那一缕缕迷人的稻香;接着放入口中细细咀嚼,用心体会米饭的适口性和滋味。来自东北的粳稻,带着软糯清香,让人想起了东北那肥沃的黑土地;南方的籼稻则嚼劲爽口,展现出江南水乡的独特风味。现场丰富的样品充分体现了我国水稻品种的多样性。

“今年很多品种的香味让人眼前一亮,外观媲美泰国香米,口感更有‘中国特色’。”籼稻组专家、中国科学院院士谢华安对此次参评的品种赞不绝口,“参加比试的品种质量越来越高,不仅香味不错,而且嚼起来口感也很好,很有弹性。”

舌尖上的盛宴:共品金奖米饭

5月10日,在中国水稻研究所第二科研楼一楼报告厅,众人翘首以盼的第六届全国优质稻品种食味品质鉴评终评结果揭晓。随着一个个获奖品种名单的公布,现场掌声雷动,欢呼声此起彼伏。

颁奖仪式结束后,一场舌尖上的盛宴正式开启。工作人员一一打开刚煮好的获奖品种米饭锅盖,顿时,现场弥漫起浓郁的饭香。与会人员纷纷围拢过来,迫不及待地拿起餐具,准备品尝这些金奖大米。

来自吉林的参会嘉宾杨洪明小心翼翼地舀起一勺米饭放入口中,瞬间露出惊喜的表情:“非常好吃,口感啥的都特别好,能评上金奖的大米果然名不虚传。”他一边说着,一边又大口吃了起来,那满足的模样,感染了周围的人。

一位来自南方的嘉宾,轻轻夹起一粒米,放在眼前端详,那晶莹剔透的米粒,在灯光下闪烁着诱人的光泽。放入口中后,他闭上眼睛,细细品味,脸上露出陶醉的神情:“这米饭,软糯中带着丝丝嚼劲,香甜可口,吃完后,唇齿留香,让人回味无穷。”

现场,大家你一言我一语,纷纷表达着对这些金奖米饭的喜悦。有

人说吃出了小时候的味道,勾起了满满的回忆;有人则惊叹于新的育种技术能培育出如此美味的稻米。

树立行业标杆,助力“米袋子”升级

这场关于米饭的“舌尖较量”,不仅是对优质稻品种的一次检验,更是我国水稻产业迈向高质量发展的一次有力推动。中国水稻研究所所长助理、科研管理与国际合作处处长方福平表示:“举办本次活动,就是为了落实中央种业振兴的部署,让老百姓能吃出更好的大米。”

“育种水平的提升肉眼可见。”谢华安指出,越来越多品种兼具颜值与口感,弹性足、香味浓,标志着我国优质稻选育从“吃饱”向“吃好”的跨越,“今后,我们的农业科技在优质稻米选育方面一定能向世界最先进水平发起挑战。”

随着消费升级,消费者对米饭口感的要求越来越高,这场鉴评活动不仅是优质稻品种的“比武场”,更是引导产业向优质化、市场化转型的“指挥棒”。获奖的22个“全国好味稻”品种,将作为品质标杆助力各地调整种植结构,推动我国从“水稻大国”向“水稻强国”迈进。

“未来,好吃的大米会越来越多,老百姓的餐桌会更有‘米香味’。”方福平说。